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     Ringkøbing den 17. marts 2016 

Energi, Forsynings- og Klimaministeriet 

Stormgade 2 – 6 

1470 København  K 

Att.: Energi, Forsynings- og Klimaminister Lars Chr. Lilleholt 

 

Projekt Havmøllepark Vesterhav Syd 

Jeg skriver til dig i min egenskab af medlem af byrådet i Ringkøbing-Skjern Kommune valgt af Venstre og 

også medlem af bestyrelsen i turistforeningen i Ringkjøbing-Skjern. 

Jeg er orienteret om nogle af dine svar til de mange breve du får vedrørende dette projekt og tillader mig at 

citere: 

 Ringkøbing-Skjern Kommune har fra starten af udtrykt opbakning til projektet. Endvidere støtter store dele 
af det lokale erhvervsliv også projektet, heriblandt den lokale turistforening. Fra lokal side er det oplyst, at 
en havvindmøllepark vil kunne bidrage med ekstra arbejdspladser og aktivitet i kommunen - både i 
forbindelse med opførelse og ved servicering af vindmøllerne. En sådan vækst og udvikling i Danmarks 
yderområder har høj prioritet for regeringen. 
 
Jeg kan ikke længere støtte Vesterhav Syd Vindmøllepark. 

Det har ikke været nogen nem beslutning at træffe. Den har kostet søvnløse nætter, hvor jeg har vendt og 

drejet for og imod. 

Da jeg i sin tid bakkede op om projektet i byrådet, havde jeg ikke gjort mig fuldstændig klart, hvad det 

indebar. Jeg forestillede mig, at det var nogle små tændstikker 20 kilometer ude, og jeg troede på, at det 

var positivt for beskæftigelsen i vort område, og at det var godt for miljøet. 

Siden er jeg i stigende grad kommet i tvivl om, hvorvidt det var den rigtige beslutning, jeg havde været med 

til at træffe. 

Jeg spekulerer over, hvad jeg har gang i! Hvad skal jeg forklare mine børnebørn, når jeg har dem med til 

stranden, og der få kilometer ude rejser sig en mur af kæmpevindmøller. Jeg er nået frem til, at det kan jeg 

ikke leve med. 

»Naturens Rige« 

I Ringkøbing-Skjern Kommune markedsfører vi os jo med sloganet »Naturens Rige«. Vil vi stadig kunne det, 

hvis den frie udsigt over havet skæmmes af en stor havvindmøllepark. 

Det er jo en rigdom, vi har at tilbyde både turisterne og folk, der bor her. Det ubegrænsede udsyn, der 

fylder en med ro. Skal naturen langs vore kyster ødelægges for os og kommende generationer, når der er 

andre muligheder - langt ude til havs eller ved Horns Rev, hvor der er afsat arealer til yderligere udbygning. 

Jeg ville ikke have noget mod Vesterhav Syd, hvis møllerne blev placeret 20 kilometer ude. 
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Vi har fokus på naturen ved Skjern Å, på cykelruter langs Ringkøbing fjord og nu senest åbningen af Bagges 

Dæmning - men åbenbart ikke på kysten, hvor størstedelen af vore turister kommer. 

Har vi stadig »Naturens Rige«, hvis vi sætter de møller op så tæt på kysten? I Tyskland er mig bekendt de 

nærmeste havmølleparker 34 km fra kysten! 

Jeg kan også forstå du har fået en række støtteskrivelser fra turistforeningens formand Jørgen Iversen – jeg 
deler ikke hans personlige udlægning og støtte.  
 
Naturen i Ringkøbing-Skjern Kommune er en formue, der skal værnes om – for vor egen generation – men 
ikke mindst for vore efterkommere.  
En lille nedgang i antallet af turister vil have store konsekvenser med tab af arbejdspladser, der ikke kan 
opvejes af enkelte arbejdspladser på Hvide Sande Havn i en anlægsfase. 
 

 

 

I de 10 år hvor jeg har siddet i byrådet i Ringkøbing Skjern kommune, har jeg aldrig haft en sag, der har 

berørt mig så dybt og som jeg har fortrudt så meget. 

Jeg beder dig om at hjælpe mig med at redde vort allerstørste aktiv herude - nemlig de uendelige vidder 

over havet. 

Du er velkommen til at ringe for yderligere uddybning. 
 
Med venlig hilsen  
 
Gitte Kjeldsen 
Algade 9 a. 2 th 
6950 Ringkøbing 
Tlf. 20 70 70 98 
Email.: gitte.kjeldsen@rksk.dk 


